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 REGOLAMENTI TORNEI

“CITY BEACH & SAND VOLLEY 2007” - ROSOLINI
REGOLAMENTO BEACH VOLLEY 2X2
IMPORTANTE: Lo spirito del Torneo impone un gioco all’insegna dell’amicizia e della sana competizione. Tutte le partite, pertanto, dovranno essere ispirate al principio del "fair play", gli atleti dovranno accettare le decisioni degli arbitri e mantenere un comportamento rispettoso nei confronti di tutti i partecipanti. 

Riepilogo Principali regole di gioco

· Una squadra è composta esclusivamente da  2 giocatori. Soltanto i giocatori iscritti a referto possono prendere parte alla gara.

· La gara è vinta dalla squadra che si aggiudica due set. In caso di parità 1-1, il set decisivo (3°) è giocato a 15 punti con la differenza di almeno due punti.

· Le squadre chiamate a disputare gli incontri che si dovessero presentare al campo da gioco incomplete o con ritardi  superiori ai 10 minuti rispetto ai tempi indicati nei prospetti di gara, saranno dichiarate perdenti con il punteggio di 2 a 0. In deroga a quanto sopra indicato e solo per una volta , sarà accettato un ritardo sino a 15 minuti. 

· Nel corso dell’incontro, ogni squadra può richiedere un solo tempo di riposo di 60”. 

· Pur non essendoci posizioni determinate per i giocatori in campo, né rotazioni (possono murare e/o attaccare tutti gli atleti da qualsiasi posizione del campo), l’ordine di servizio deve essere mantenuto durante ogni incontro. Durante il servizio tutti gli atleti, tranne colui che serve, devono essere all’interno del proprio campo. 

· Il giocatore ha a sua disposizione cinque secondi per servire dopo il fischio dell’arbitro; se il servizio viene eseguito prima del fischio dell’arbitro si ripete l’azione. 

· In fase di servizio, la palla nell'oltrepassare la rete può toccarla. 

· Quando tocchi simultanei al di sopra della rete fra due avversari danno luogo alla palla trattenuta il gioco continua (non viene fischiato il doppio fallo). 

· La palla può essere toccata con ogni parte del corpo. Ogni squadra può colpire la palla per tre volte per farla tornare nell’altro campo. 

· Nell’azione di muro il giocatore può toccare la palla anche al di là della rete, a patto che non interferisca con il gioco degli avversari, prima o durante la loro azione di attacco. La squadra a muro avrà a disposizione soltanto due tocchi dopo il contatto del muro. Il primo tocco dopo il muro può essere eseguito da qualsiasi giocatore, incluso colui che ha toccato la palla a muro. 

· La palla deve essere colpita in modo netto e non trattenuta. Le eccezioni riguardano le azioni difensive di una palla molto veloce, in questo caso la palla può essere trattenuta per un momento sulle mani. 

· Su servizio la palla può essere ricevuta in palleggio da un giocatore della squadra avversaria, comunque il contatto con la palla deve risultare netto. 

· La palla mandata nel campo avversario deve passare al di sopra della rete attraverso lo spazio consentito. Questo spazio è quella parte del piano verticale della rete delimitato, in basso, dalla sommità della rete ed ai lati dalle aste (anche ipotetiche) e dalla loro estensione immaginaria. 

· Un giocatore può entrare nel campo e/o nella zona libera avversaria a patto che ciò non ostacoli il gioco avversario. 

· Se il pallone, dopo essere stato lanciato o lasciato dal giocatore al servizio, cade a terra senza toccare lo stesso giocatore, o viene da questi afferrato, ciò è considerato come un tentativo di servizio e, conseguentemente, si ha la perdita dell’azione. 

· I compagni di squadra del giocatore che sta servendo non devono ostacolare gli avversari impedendo loro di vedere colui che serve e la traiettoria della palla "velo"  ; su richiesta sono obbligati a spostarsi. 

· Il giocatore commette fallo quando attacca in palleggio realizzando un passaggio che non ha traiettoria perpendicolare alla linea delle spalle, ad eccezione dell’alzata al proprio compagno che finisca nel campo avversario involontariamente . 

· Il giocatore commette fallo quando fa il pallonetto, ma è consentita la palla spinta con la punta delle dita e solo se queste sono unite (colpo del cobra), con le nocche (knockle), a mano chiusa, in ogni caso il contatto con la palla deve risultare netto. 

· I giocatori devono giocare scalzi, tranne quando diversamente autorizzati dall’arbitro. 

· Nel caso avvenga un’interferenza esterna (es.: palla in campo) il gioco sarà interrotto e l’azione ripetuta.

· La partecipazione al Torneo  comporta l’accettazione del presente regolamento di gioco. 

· Per quanto non espressamente indicato valgono le regole di gioco internazionali del beach volley. 

SCALA DELLE SANZIONI PER CONDOTTA SCORRETTA
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REGOLAMENTO SAND VOLLEY 4X4 
Varranno le norme a disciplina delle gare ufficiali Indoor ad eccezione di quanto previsto qui di seguito:

· CAMPO ED EQUIPAGGIAMENTI: Il campo di gioco e gli equipaggiamenti sono gli stessi del BEACH-VOLLEYBALL 2x2.

· COMPOSIZIONE SQUADRA: Una squadra può avere un massimo di 5 giocatori (4 in campo più una riserva) ed un allenatore. Uno dei giocatori è il capitano e deve essere indicato sul referto. 

Le riserve devono essere comunicate all’atto dell’iscrizione. 

Le riserve devono sedere o scarldarsi vicino alla propria squadra come l’allenatore. 

Non sarà possibile far giocare atleti che non siano stati inseriti nell’elenco atleti comunicato all’atto dell’iscrizione. 

In nessun caso è ammesso che un atleta  sia inserito in più squadre contemporaneamente. 

Qualora questo si verificasse, tutte le squadre in cui è inserito detto atleta potrebbero essere escluse dal torneo.

· UOMINI IN MENO: Qualora una squadra si presentasse con organico ridotto per infortunio o per ritardo di un componente potrà disputare l’incontro anche con 3 giocatori. 

Ogni squadra potrà beneficiare di questa regola solo una volta nell’arco dell’intero torneo. 

· SOSTITUZIONI: Si possono effettuare le sostituzioni durante il set. La riserva può entrare solo una volta durante il set.

· INFORTUNIO: Nel caso di un giocatore infortunato, il giocatore di riserva, anche se ha già preso parte al gioco, può sostituirlo. 

Il giocatore infortunato non potrà più prendere parte al gioco durante l’incontro.

· PUNTEGGIO

· Ogni incontro delle fasi di qualificazione verrà disputato al meglio di 2 set su 3 col Rally Point Sistem ( 2 punti di scarto) senza limit point. 

per la classifica finale del girone. 

· In caso di parità si calcolerà il quoziente set (set vinti divisi per quelli persi). 

· In caso di ulteriore parità si calcolerà il quoziente punti (punti fatti divisi per quelli subiti). 

· In caso di ulteriore parità conterà lo scontro diretto. 

· Nelle gare ad eliminazione diretta si giocherà al meglio dei 2 set su 3 ai 21 punti senza limit point

· CAMBIO CAMPO

· Le squadre cambieranno campo alla fine di ogni set.

· Negli eventuali 3’ set si cambierà campo quando una squadra raggiungerà l’ottavo punto (set ai 15).

· TEMPI: Durante ogni set le squadre avranno diritto ad un time out di 60”.

· ARBITRAGGI (A cura dell'organizzazione)

· Gli arbitri e i segnapunti saranno designati dal comitato organizzatore. 

· RITARDI

· Il comitato organizzatore farà di tutto per dare degli orari di riferimento per chi gioca. 

· E’ necessario che da parte delle squadre ci sia il rispetto di questi orari. 

· Nel caso di ritardo superiore ai 15’ la squadra verrà considerata perdente (i 15’ partono dalla fine della partita precedente se si dovesse essere in anticipo rispetto agli orari di riferimento).

· RISCALDAMENTO PREGARA

· Per il corretto andamento del torneo sarà necessario che il riscaldamento sul campo non superi i 6’… si invitano pertanto le squadre a cominciare a scaldarsi in anticipo e di utilizzare il campo solo per il riscaldamento con la palla. 

· Nel caso che una squadra arrivi sul campo in ritardo dovrà rinunciare al riscaldamento.

· FORMULA DEL TORNEO: Il Torneo prevede una prima fase di qualificazione con gironi all’italiana… dopodiché le squadre classificate parteciperanno ad una fase ad eliminazione diretta.

La formula sarà del 4x4 misto, ovvero 2 uomini e 2 donne in campo. 

Gli Organizzatori, a loro insindacabile giudizio, potranno apportare modifiche al programma di gara, nel caso avverse condizioni meteorologiche (o altri eventi esterni) abbiano causato consistenti ritardi nella programmazione delle gare, prevedendo, nei casi più gravi, la sospensione definitiva della manifestazione, senza che ciò comporti l’obbligo da parte degli stessi Organizzatori al rimborso delle quote di partecipazione.

· La formula definitiva e particolareggiata dei singoli tornei sarà consegnata all’arrivo delle squadre presso la sede del torneo.

· ORARIO INIZIO GARE

· L’orario di ritrovo verrà stabilito in base al numero di squadre iscritte.

· MALTEMPO: l’organizzazione deciderà quando interrompere le gare in caso di maltempo.

· VARIE: altre ed eventuali verranno chiarite in sede di torneo.

· NOTE TECNICHE

·  è consentita la ricezione in palleggio e la difesa “sporca” su qualsiasi  tocco ed è consentito il pallonetto.

· Non esiste linea di attacco. I giocatori possono attaccare o fare muro da ogni parte del loro campo di gioco.

· Non ci sono posizioni determinate in campo, ma l’ordine di servizio deve essere rispettato durante il set.

· I giocatori della squadra al servizio non possono fare "velo" alla squadra avversaria; su richiesta degli avversari dovranno spostarsi.

· In caso di contatto simultaneo tra due giocatori di squadre opposte, non è da considerarsi fallo la "palla trattenuta". (E’ permesso il pallonetto).

· Un giocatore può completare un attacco in palleggio senza avere la traiettoria perpendicolare alla linea delle spalle.

· Non esiste linea centrale. I giocatori possono entrare nel campo opposto, nella zona libera opposta purché non vadano ad interferire il gioco avversario. E’ proibito toccare ogni parte della rete o delle antenne con l’eccezione del contatto accidentale con i capelli.

CONSIDERATO LO SPIRITO DEL TORNEO INVITIAMO LE SQUADRE ALLA MASSIMA CORRETTEZZA E A CONSIDERARE TUTTO CON BUON SENSO… CIO’ AIUTERA’ LO SVOLGIMENTO DEL TORNEO E DEGLI EVENTI COLLATERALI. 

SCALA DELLE SANZIONI PER CONDOTTA SCORRETTA
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